

# 探索“文旅+交通”执法模式 推进旅游市场健康发展

本报讯(记者 李涛新 通讯员 曹睿敏)近日,鄂尔多斯市交通运输综合行政执法支队达拉特旗大队联合达拉特旗文化和旅游局,在响沙湾旅游景区开展了整治交通运输领域违法违规现象系列专项行动。

行动中,执法人员坚持整治和教育相结合的原则,对旅游包车和客车驾驶人是否具备上岗证、营运证、从业必需证,旅游

包车和客车线路牌是否与实际路线一致,车辆是否配备有效期内灭火器以及车辆轮胎和座位安全带使用情况进行了全方位检查,形成“执法必严、违法必究”的治理高压态势。检查间隙,执法人员与驾驶人、乘客进行交流沟通,进一步了解企业开展从业人员安全培训教育情况、对相关安全教育知识掌握情况征求群众对交通执法和文化

旅游工作的意见和建议,为持续确保景区交通秩序安全畅通,营造良好的市场环境打下了坚实基础。



## 岗位练兵强素质 淬火砺剑铸铁军

音德尔讯 为进一步筑牢忠诚警魂,严明纪律作风,强化理论武装,提升能力素质,更好地履行党和人民赋予的新时代使命任务,近日,图牧吉强制隔离戒毒所组织开展岗位大练兵集训活动。

在队列训练中,教官严抓要领、严抠细节,针对训练中暴露出来的问题,反复讲解、耐心示范、及时纠正,确保每个动作规范到位。

训练过程中,参训民警严守纪律,高标准、高质量完成每一个队列动作,展现了昂扬的精神面貌和过硬的纪律作风,彰显了队伍良好形象。下一步,该所将继续以实战练兵活动为契机,持续加强队伍建设,通过增强全员纪律性,提升队伍执行力,努力锻造一支“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”的高素质戒毒人民警察队伍。(高杨)

## 开展防灾减灾工作 提高防灾避险能力

本报讯(记者 岳科坚 通讯员 张宇)近日,呼和浩特市土左旗看守所积极开展以“人人讲安全、个个会应急——着力提升基层防灾避险能力”为主题的防灾减灾工作。

看守所邀请土左旗消防救援大队指战员来所对消防设备设施和安全通道进行检查,并普及相关消防知识。下一步,该所将聚焦普及防灾减灾知识和提升救援技能,充分利用电教系统集中播放防灾减灾题材科普宣传片,并通过在监区张贴悬挂安全标语、挂图和开展防灾减灾讲座等形式,提升工作人员的安全意识和应急处置能力。同时,该所将组织开展有效管用的应急演练,提高应急指挥和处置能力。

## 管教民警亲情帮教 送来锦旗表达谢意

丰镇讯 近日,解除审查的李某某委托朋友将一面“纪律严明管理有方、关爱有佳胜似亲人”的锦旗送到了乌兰察布市丰镇市拘留所,表达她对拘留所领导及管教民警的深深谢意。

李某某因非法居留被羁押审查。被拘期间,李某某想念孩子,吃不下饭,睡不着觉,精神恍惚。在听取管教民警汇报后,拘留所领导高度重视并将其列为重点人员。连续数天,管教民警与李某某谈心谈话,耐心倾听其心声,细心观察其行动。为了进一步缓解其思想情绪,该所采取了亲情电话和家属会见等方式,多次对李某某进行心理疏导,解开了其心结,消除了心理压力。李某某感受到了拘留所的刚性约束和柔性管教方式,开始安心接受审查。(郭成 崔志国)

## 安全宣传进驾校 把好源头“第一关”

本报讯(记者 李涛新 通讯员 刘晓慧)近日,鄂尔多斯市公安局交管支队鄂托克旗大队宣传民警走进辖区驾校,为驾校学员送上了交通安全知识。

活动中,宣传民警通过现场讲解、发放宣传资料等方式,向“准驾驶人”重点讲解闯红灯、无牌无证、酒驾醉驾、超速超员、逆行、疲劳驾驶等道路交通违法行为所造成的严重危害和后果,教育引导“准驾驶人”要加强道路交通安全法律法规的学习,熟练掌握驾驶技术,拒绝各类交通违法行为,做一名合格的驾驶人。同时,民警呼吁驾校负责人要严格落实安全主体责任,加大安全监管力度,督促教练员以身作则,强化学员文明驾驶习惯培养,从源头树立安全驾驶与文明驾驶理念。

## 离家多年欲寻亲人 公安民警助力圆梦



呼和浩特讯 “太感谢你们了,30多年了,没有你们,恐怕这辈子是见不到我的家人了。”近日,在兴和北站的站台上,曹女士拉着呼和浩特铁路公安处兴和北车站派出所所长李健超的手,不停地感谢。

4月18日,曹女士来到乌兰察布市兴和县公安局新城派出所求助称,自己30多年前从云南背井离乡来到内蒙古打工,后来逐渐与家里失去了联系,因忘记老家地址,无法联系到家人也无法办理户口。

了解情况后,民警立即与云南当地派出所联系,通过两地警方一系列的调查和比对,终于找到了曹女士的哥哥和侄子。民警查找到曹女士的老家在距兴和县2200公里之外的云

南省镇雄县,火车从兴和北出发无法直达。考虑到没有身份证出行会遇到各种困难问题,民警特意曹某开具了证明并规划了路线。

5月11日,列车抵达云南省昭通市,经过一波三折,终于看到日思夜想的亲人,曹女士不禁泪流满面。“太感谢公安民警了,寻亲对我来说就是大海捞针,这也成了我的心病,没想到有生之年还能见到我的家人。”曹女士感慨道。

人间至亲是亲情,世间至暖是团圆。就这样,在呼和浩特铁路公安处各个单位和兴和县公安局新城派出所的帮助下,一场跨越30余年的寻亲之旅画上了圆满的句号。(汤彦冬)

## 打造“五有”监所 力促监管安全

阿木古郎讯 呼伦贝尔市新巴尔虎左旗看守所始终把监所安全放在首位,持续深化对监所创新发展的认识,着力打造“安全有保障、建设有标准、执法有监督、行为有规范、服务有提升”的“五有”监所。

该所不断提高队伍执法水平,以“抓党建、整作风、强素质、树形象”专项活动为载体,培养监管改造、信息化建设、协助破案等方面的专业人才;强化民辅警队伍纪律作风建设,

## 培训教官团队

本报讯(记者 鲁旭 通讯员 任魁)近日,巴彦淖尔市乌拉特后旗公安局开展了蓝军教官团警务实战所队教官集体培训。

此次培训,坚持创新训练模式,突出训练重点,强化基础训练,对红蓝对抗演练、徒手警械实战应用、常见警情处置、公实用枪理论等科目开展教学组训,重点对处置突发事件程序、工作步骤、操作环节等内容进行深入讲解。

## 强化管理措施

本报讯(记者 宋宏颖 通讯员 张洋 罗红梅)今年以来,赤峰市翁牛特旗看守所始终坚持依法、严格、科学、文明管理,通过强化“智慧赋能、科学决策、机制建设、队伍管理、品牌服务”,夯实看守所安防基础,不断提升看守所监管质效。

该所扎实推进“警综——监管”双系统业务协同功能建设,积极对接公安、检察院、法院办案系统,实现换押情形网上办理,法律文书网上流转送达,有效提高了监

加强教育管理和日常警示教育力度,明确制度红线,让民警辅警做到敬畏、存戒惧、守底线。目前,该所已组织开展集中学习5次,观看警示教育片2次;该所全面加强基础设施建设改造,积极推进智慧监管平台建设,全力打造科技监所;加强重点监管人员的管理,加大对电信网络诈骗、盗窃、精神异常及重点在押人员的监管力度,严格落实管控措施,确保羁押安全。(李洪杰)

## 提升练兵质效

此次培训,进一步提高了全体教官在处置警情时的防护能力和处置突发事件的实战能力,为下一步基层派出所围绕常见警情现场规范处置开展“红蓝对抗”训练打下了坚实基础。接下来,该局蓝军教官团将深入基层开展送教到基层活动,不断提升全体民辅警的警务实战技能,努力为维护全旗社会治安持续稳定贡献公安力量。

## 提升监管水平

管工作效率。该所持续优化家属、律师网上会见预约办理流程,让人员少跑腿、数字多跑路,提升智慧监管水平。不断强化与办案部门及法院、检察院、监狱等单位的沟通协调机制,坚决做到依法应收尽收,进一步优化完善监管工作措施,提升服务质效。与社区矫正机构、户籍地司法行政机关之间建立无缝对接机制,确保刑满释放人员能够及时得到帮助,避免其重新犯罪。

## 举办党纪学习读书班 逐字逐句学《条例》

乌海讯 近日,乌海市委政法委举办了党纪学习教育读书班,紧紧围绕《中国共产党纪律处分条例》(以下简称《条例》)进行集中学习。

此次读书班广泛采取原文领学、专家辅学、个人自学、研讨深学等形式进行,逐字逐句学习了《条例》全文,集中观看了中宣部全国宣传干部学院教研部主任秦强讲授的《新修订〈中国共产党纪律处分条例〉精神解读》辅导讲座,围绕“六项纪律”进行了研讨交流,进一步加深了领导干部对《条例》的理解把握,增强了学纪、知纪、明纪、守纪的思想自觉和行动自觉。

会议强调,要持续深入利用理论学习中心组学习、主题党日、党小组学习、领导干部讲党课、专题培训等形式加强学习,切实做到学深悟透、知行合一。要把《条例》与习近平总书记关于党的自我革命的重要思想、关于党的纪律建设的重要论述贯通起来一体学习,与学习贯彻党规党纪相结合,一体理解把握、一体深化运用。要坚持集体学习和个人自学相结合,党员干部要先学一步、深学一层,自觉对照《条例》各项规定进行检视剖析,严于律己、严管所辖,从思想上筑牢廉洁防线。

(乌海市委政法委供稿)

## 模拟法庭“零距离” 现场教学显实效

乌海讯 近日,乌海市委党校和乌海市中级人民法院联合开展了模拟法庭教学活动。乌海市委党校法学教研室教师和第31期中青班48名学员参加活动。

此次模拟法庭,将真实的离婚案件改编为教学案例,合议庭成员、原告、被告、委托代理人、书记员、证人、当事人子女和法官均由中青班学员担任,现场按照真实的庭审流程进行。

通过此次教学活动,学员们在实践中接受了法治教育,增强了法治意识,深刻感受到司法公正的重要性,不仅培养了法治修养和法治思维,还增强了运用法学理论和法律知识分析问题、解决问题的能力。(李娜)

## 警企联动保平安 齐抓共管促发展

乌海讯 近日,乌海市公安局召开“警企联动保平安、齐抓共管促发展”警企恳谈会。

恳谈会上,通报了乌海市公安局“放管服”改革优化营商环境工作情况,解读了乌海市公安局安商护企助发展二十条服务举措。企业代表从加强知识产权保护、打击涉企违法犯罪、深化警企合作、道路交通管理、诚信建设等方面提出了5类22条意见建议。

会议强调,公安机关要指导企业建立健全内部安全保卫制度,配备必要的人防技防物防设施,进一步提升企业及员工安防意识和企业预防内部职务犯罪、抵御外部经济犯罪侵害的能力;要及时发现、整治区域治安乱点乱象,净化企业周边治安环境,确保企业正常生产经营不受干扰影响;紧盯重点领域,持续开展专项整治,严厉打击侵害企业利益的合同诈骗、侵犯知识产权、职务侵权等突出犯罪活动,依法查处恶意炒作、网络“黑公关”,让企业家专心创业、放心投资、安心经营;要规范涉企案件侦办,深入开展信访核查、执法检查、案件评查和专项整治等“三查一治”专项执法监督工作,全力保护企业合法权益;聚焦“乌海·无忧办”政务服务品牌建设,在治安、户籍管理、道路交通管理、出入境管理等领域,推动政务服务事项“应进必进”“应放尽放”,让企业享受更多政策红利;聚焦流程再造、机制重塑,持续出台更多便捷高效、智能精准的服务举措,真正做到“有事必到、无事不扰”。(乌海市公安局供稿)

